NPUNOXKEHUE A
®OH/, OLEHOYHbIX MATEPUANIOB A1 NPOMEXYTOYHOM ATTECTALUMU
No ANCUUN/TUHE «OcHoBbI 06LWe U HEOPraHMYECKOU XMMUUY»

1. Ilepeuensv oyenounvix cpeocme 0a KOMnemeHyuil, hopmupyemoix 6 pe3yiomame 0C60€HUS
OUCUUNTIUHDL

Kon koHTpo1HpYyeMOii KoMIIeTeH N Cnocod OueHo4yHOe CpeaACTBO
OLICHUBAHUA
OMK-2: CnocobeH npuMMeHATb OCHOBHble KomnnekT
3aKOHbl M MeTOAbl MCCneAoBaHuii 3auet KOHTpOnupywmx
eCTeCTBEeHHbIX HayK AnA peweHus 3ajad MaTepuanos Ans
npopecCUOHaNbHON AEATENbHOCTH 3aveTta

2. Onucanue nokazamenei u Kpumepuee OUeHUueaHun Komnemenuuﬁ, onucanue uilKaui
OoUueHueanHun

OueHuBaeMble KOMNETEHUMW npeacTaBneHsl B pa3sgene «llepeyeHb  NNAHMPYEMbIX
pe3ynbTatoB o06yuyeHMs N0 AUCUUNAWNHE, COOTHECEHHHX C WHAWKATOpPaMU AOCTUXEHUS
KoMneTeHuuin» pabouein nporpammbl AucuMniuHbl «0CHOBbI O6WE M HEOPraHMUYECKOW XUMUK».

pn oueHuMBaHUM CHOPMMPOBAHHOCTM KOMNETEHUMA no aucuunnuHe «O0CHOBb obwein u
HeopraHuueckor xumum» ucnonb3yetcs 100-6annbHas wkana.

Kpurepuii Ounenka no 100- Ounenka no
0aJJIbHOI 1IKAJle | TPAAUIMOHHOM IIKaJIe
CTyAeHT oCBOMN M3y4vaeMblii MaTepuan, 25-100 3aumeno

BbiMONHAEGT 3aAaHUA B COOTBETCTBUU C
WHAUKATOPaMU AOCTUXEHUA
KOMMNeTeHuun, MoxeT AonycKaTb
OTAeNnbHble OWUOKHU.

CTyAeHT He 0OCBOMIT OCHOBHOE 0-24 He 3aumeno
cojepxaHue U3y4yeHHOro MaTepuana,
33/laHNsl B COOTBETCTBUU C
WHAMKATOpPaMU AOCTUXKEHMSI KOMMeTeHUui
He BbIMOMHEHbl UMW BbINOSIHEHb HEBEPHO.

3. Tunogvie KOHMPOAbHBIE 3A0AHUA UTU UHbIE MAMEPUATbl, HE00X00UMble 011 OUEHKU YPOGHA
00CMUMCEHUA KOMNEMeHYUIl 8 COOMEENCMEUU ¢ UHOUKAMOPAMU

1.KoHmponeHasa paboma

KomneteHuua UHAMKaTOp AOCTUNKEHNA KOMNETEHL NN

ONK-2 CnocobeH npuMeHATb OCHOBHble 3aKoHol u | OMK-2.1 Wcnonb3yeT ecTecTBeHHOHayu4Hble
MeTOAb WCCNeJOBaHW/i eCTECTBEHHbIX HayK Ans | 3aKOHbl MPU peweHun 3ajav

peweHus 3ajauy npopeccuoHanbHON AeATENbHOCTH ONK-2.2 WUcnonb3yeT ¢yHAAMeHTanbHbie pa3Aens
e€CTeCTBEeHHbIX HayK Ans aHanu3a npoueccos,
npoucxoaswux npu nepepaboTke NUWEBOro Cbipbs
M XpaHeHWU NPOAYKTOB MUTaHMA




Bapuanr 1
3anaua 1
BeruKcnuTh BaJIEHTHOCTH MapraHiia B OKcHe, B kotopoM Ha 1,00 r

Mapranua npuxoaurea 1,01 r kucnopona.

3anaua 2
Ha OCHOBaHHM CTaHJAPTHBEIX TEIIOT oOpaszosanus (AH° ) H

aBCOMOTHBIX CTaHIapTHBIX dHTponuii (S°
o298
) COOTBETCTBYIOIIHX BEIIECTB 298
Beruncauth AG” peakuun npu t=90 °C. Bo3MOKHO 1H caMOIpPOH3BOIBHOE
MPOTEKaHHE Mpoliecca Mpu JaHHOH TemmepaTtype?
CO:z (r) + 4Hz (r) — CHa4 (r) + 2H20 (k).

3anaua 3
Peaknms waer 1o YPaBHEHHIO:

4HCI (r) + Oy(r) &= 2H,0(r) + 2Cl, (r): AH° <0.

a) ONPeIC/INTh KaK M3MEHHTCS CKOPOCTh IPAMOId peaklMH, eCIH
koHueHTpauuio HCl nonusute B 2 pasa, a Konuentpauuio Oz yBelIH4YHTh B §
pas;

©) HanUCaTh BBIPAKEHHE KOHCTAHThI PABHOBECHA; KaK HaJ10
M3MEHUTH JIaBJICHUE M TEMIEPATypPy, YTOOBI PABHOBECHE CMECTHTH BJICBO?

3anaya 4
Paccuntate BO CKOJIBKO Pa3 M3MEHHTCS CKOPOCTh PEAKLHH, €CIIH
Temreparypy nouusuts Ha 50 °C. y =2,
Janaua 5

Onpenenute, kakue U3 coneil noasepratoTces ruaponusy? CoctaBbTe HOHHO-
MOJIEKY/ISIPHBIE U MOJIEKY/IAPHBbIE YPaBHEHWUA pEaKkLMH THAPOIH3a COINe.
Vkaxure peakuuio cpenbl. Kakoe snauennme pH umerorT pacTBopbl 3THX
coneii? NaNQO-, FeCls, BaSOy

Bapuanr 2
3apaua l
BeMUCINTE BaleHTHOCTE MENH B OKcHae, B kotopom Ha 1,00 r
KHCIopoaa npuxoaures 3,97  menm.
3anaua 2
JLTst TEpMOXHMHYECKOT 0 TIpoLecca
4NH3(r)+50:(r) = 4NO(r)+6H,0(r); AH’ = —906,5 xJ1x
a) pacCYMTATh CTAHAAPTHYIO YHTANBITHIO 00pa30BaHH aMMHAKa,
0) YCTAaHOBHTH BO3MOXKHOCTH MPOTEKAHWs TpoIlecca B CTAHIAPTHBIX
YCIOBHAX, MCXOIM W3 CTaHAAPTHBIX  3Ha4YeHWi HSHepruii  ['mbOca,
YYACTBYIOUIMX B PEAKIIHH BEIIECTB.






3anaua 3
Peakuusa waer no ypaBHeHHIO:

N,O4(r) == 2NOs(r); AH’>0
3.) pacCUHTaTE BO CKONBKO pa3 CIACOYCET YMCHLUIHTE KOHUCHTPALHIO

NO>, yT00BI CKOPOCTL 00paTHOM peakiiH yMeHbIIHIACh B 9 pas;
0) HanMcaTh BBIPAKEHHE KOHCTAHTHI PABHOBECHS; KakK HaJo
H3MEHHUTH JIaBJIEHHE U TEMIIEPATYpPY, 4TO0BI CMECTHTh PAaBHOBECHE BIIEBO?
3anaua 4
OnpeneluTh 4eMY paBeH TeMIIepaTypHbIid KOA(DPHIHEHT CKOPOCTH
peakl{y, eclId IIpH noHHkeHuH Temneparypsl Ha 10 °C ckopocTh peakiuu
U3MEHHUTCA B 2 pasa.
3amaua S
Onpenenure, KakKHe W3 coieil mojaseprarTesa ruaponu3y? CocTtaBbTe HOHHO-
MOJEKYAAPHBIE H MOJCKYIAPHBIC YPAaBHCHHA PEAKIMH THIAPOIH3a CONCH.
Vkaxute peakimio cpensl. Kakoe 3nauenne pH HMeroT pacTBOpBI 3THX
comeit? Alx(504)3, K25, LiBr

Bapuanr 3
3anaua l
BBIMMCITHTE MOIAPHYHO MAaCCy SKBHBAJIEHTa KOOATBTA B COSIMHEHHH
¢ cepoii, 31as, uto Ha 1,00 r kodanbTa npuxoautcs 0,54 r cepbl, MonsgpHas
Macca 3KkBuBaiieHTa Kotopoii 16,00 r/mons.

3ajgaua 2 0
Ha ocHoBanuu cranpaprHeix TemiorT oOpaszoanus (AH P ) H
, 298

aBbCOMOTHBIX cTaHAapTHBIX YHTPONUil (S”,q) COOTBETCTBYIOIIMX BEIISCTB
BBHIYHCITUTE AG 195 pPeaKinm, IPOTEKAIOLIEH 110 YPABHEHHIO
2Mg) + COapry = 2MgO0() + C.
Bo3moxHO T camMOonpou3BOILHOE NPOTEKAHUE MPOLIECca MPH CTAHIAPTHBIX
YCITOBHAX ]
3anaua 3
Peakuus uaer 1o ypaBHeHHUIO:
2AB(r) == A(r) + 2B(r); AH">0.
a) BBIYMCIIMTL KAK W3MECHHTCH CKOpPOCTL OOpAaTHOH peakiuu, eciu
KOHLCHTPAUHUK Ay YMEHBUIUTB B 5 pas;
0) HanMcaTh BBIPAKCHMEC KOHCTAHTHI PABHOBCCHS;, KAaK HA/0
M3MCHUTH JIABJICHUE M TEMIICPaTypy, YTOOLI CMECTUThL PABHOBECHE BIIPABO?
3anaua 4
Paccuntarh, Ha CKOJMBKO IPajyCcoOB HYKHO MOBBICHTL TEMIIEPATYPY,
4TOOBI CKOPOCTE PEeaKIMH YBeIHYUIack B 8 pas. y =2.
3anaua 5
Onpenenure, KaKue U3 colleil noaepraroTes ruaponusy? CocraBbTe HOHHO-






MOJICKYIISIPHBIE M MOJICKY/ISIPHBIE YPaBHCHHMS PEaklMH T'MAPOIM3a COJICH.
Vkaxure peakuuio cpensl. Kakoe snadenne pH umeror pacrBopbl 3THX
coneii? Cr(NOs)s, Li»SOs, NaCl

Bapunanur 4
Jamaua 1
Bbyuenuts MOISPHYIO MAacCy YKBHBAJICHTA CEPbl B COCMHEHHH e C
sene3oM, eci Ha 0,17 r cepol npuxoaures 0,29 rxenesa, MossipHast Macca
skBuBasieHTa Kotoporo 28,00 r/Modb.

Jamaua 2 0
Ha ocHoBaHMH cTaHZapTHBIX TeIIoT oOpa3oBanus (AH ) u
298

*

abCOMOTHBIX CTAHIAPTHBIX 3HTPOMHH (S”,05) COOTBETCTBYIOIIMX BELUECTB
peraucauTe AG? peakumn npu T=300K. Bo3MOkHO J1H caMONPOU3BOIIBHOE






NpOTEKaHue Mpoliiecca Npu JaHHOH Temneparype?
Fe;0s(1)+3Ha(r)=2Fe(T)+3H.0(r).
3anaua 3
Peakumsa uper no ypaBHEHHIO:
C(1) + CO2(1) = 2CO(r); AH"=>0.
a) ONpPeNeNINTh KAK W3MEHHUTCS CKOPOCTh NMPAMON PEaKIMH, €CITH
o0beM cHucTeMBI YMEHBIIHTH B 10 pas;
0) Hanmcarh BbIpaKCHHE KOHCTAHTBI PABHOBECHS; KYyJld CMECTHTCS
PaBHOBECHE, CCJIH TTOBBICHTh JIaBJICHHE; MOHH3HTE TEMIEpaTypy?
3anaua 4
Paccuntats Ha CKOJBKO TPaayCOB HYKHO TOHW3WTB TEMMEpaTypy,
4yTOOBI CKOPOCTEL PEAKIIMK W3MeHunach B 16 pas. vy = 2.
3apaua 5
Onpenenute, KaKKHe U3 COIeH moasepraoTesa ruaponusy? CoctaBbTe HOHHO-
MOJEKYIASPHEIE H MOJEKYIAPHBIE YPAaBHEHHMA PEaKIMH THIAPOIH3a CONei.
Vikaxure peakunio cpensl. Kakoe snadenne pH umelor pactBopbl 3THX
coeii’? KNOz, FEQ(SD4)3, szS'D4

Bapuaur 5
3apaua 1
Ha neitrpanusauuio 0,72 r menoun uszpacxojgosand 0,53 r a3oTHOH
KHUCIMOThL. BBIMUCINTE MOISIPHYIO MACCy KBUBaJIEHTa LIEI0YH.

3ajgaua 2 0
Ha ocHoBanuu cranpaprHeix Temior oOpasopanus (AH P ) H
, 298

abCoMOTHBIX cTaHaapTHBIX HTPONHi (S?,4) COOTBETCTBYIOIINX BEIIECTB

BerUHCIHTE AGY 595 peaKiiH, npoTeKaroeii o ypaBHeHHIO
2KClO3(1) = 2KCl(1) + 302(T).






Bo3moskHa J1M 9Ta peakums Npy CTaHJAapTHBIX YCIOBHAX?
3anaua 3
Peakuusa uaer no ypaBHEHHHO:
2CO(r) + Oq(r) = 100, (r); AH"<0.
a) OIpee]Th KaK U3MEHHTCSI CKOPOCTD MPAMOil peaKLHH, el
JABJICHHE B CUCTEME YBEIIMYUTE B 5 pas;
0) HanmMcaTk BBIPAKEHHE KOHCTAHTHI PABHOBECHSA; KAK HYKHO
W3MEHHUTh 00BEM M TEMMEpaTypy, YTO0bI PABHOBECHE CMECTHJIOCH BIIEBO?
3anava 4
BeIuMcnuTE Ha CKONBKO TPagyCOB HYKHO MOBBICHTH TEMIEpaTypy,
4TOOBI CKOPOCTH peakiuy yBeauununack B 64 pasza. y = 2.
3amaua S
Onpenenure, Kakue U3 coneil mojaseprarTces ruaponn3y? CoctaBbTe HOHHO-
MOJIEKY/ISIDHBIE M MONEKYNAPHBIE YPaBHEHHA PEAaKIMH THAPOIH3a CONeH.
Vkaxnte peakuuio cpenwl. Kakoe 3nagenme pH mmeror pactBopwl 3THX
conen? NH4Cl , NaxS0O; , KoSO4

Bapuaur 6
3amaua 1
BbryucnuTh BaIEHTHOCTh CBHHIIA B OKCHJIE, B KoTopoMm Ha 1,000 r
cBHHIA npuxoauTcs 0,154 r kucnopona.

3anaua 2
Ha ocnoBanun craHfapTHbIX TeIUIoT oOpazoBaHus (Al Iﬂ_,r ) "
, 298

abCONMOTHBIX CTaHAapTHBIX HTPONHIA (S”,q,) COOTBETCTBYIOIIMX BELIECTB
Boiuncinth AG® peakumu nipu T=800K. BozmokHO 111 caMONpOH3BOIIBHOE
NpoTeKaHHue mporiecca Mpy AaHHOH Temneparype?
TiOo(1)+2C(T)=Ti(T)+2CO(r).
3anaua 3
Peakuus ujer 1o ypaBHeHHIO:
Na(r) + Os(r) = 2NO(r); AH®> 0.
4) BBIYUCIIUTL KAK M3MEHHTCS CKOPOCTh 0OpaTHON peakuuu, eciu
00BEM CHCTEMbI YMEHBUIHTL B 3 pasa;
©) HaIHUCaTh BBIPAXKEHUE KOHCTAHTHI PABHOBECHS, KAK HYXKHO
M3MCHHUTE JIABJICHHC H TCMIICpH’l'}’p}‘, YTOOBI pﬂBH{}ECCHC CMCCTHJIOCH
BIIpaBo?
3anaua 4
Paccunrars Ha CKOJIBKO I'PajlycoOB HYKHO NOHHU3HTb TEMIICPATYPY,
4TOOBI CKOPOCTE PEAaKLMH YMEHbIIWACk B 27 pas. y = 3.
3anaua 5
Onpenenure, kKakue U3 conei moasepraoTesa THAponu3y? CocTaBbTe HOHHO-
MOJIEKYISPHBIE M MOJEKY/ISPHBIE YPABHEHHMS PEAKIMH THPOIM3a COJEH.

10



11



Ykaxure peakumio cpeibl. Kakoe 3nauenne pH umeror pactBopbl 3THX
coneil? CuS0Oy, CsCl, KoCOs

Bapuanr 7
3anaua 1
Cyneua meranna couepxkut 32% cepbl. BbIMHCIHTE MOISAPHYHO
MacCy 9KBHBAJICHTa METaJlJ1a, 3Hasd, 4TO MOJIIPHAs Macca YKBHUBAJICHTA CEpPhl
pasHa 16 r/morns.

Jagaua 2
Ha ocHOBaHMM CTaHIAPTHBIX TelUloT oOpasoBanus (AH” ) u
2598

il

abCOMOTHBIX CTAHAAPTHBIX AHTPOMHI (S”,q5) COOTBETCTBYIOIIMX BEILECTB
BLIUMCIIUTE AGY )0 pEaKIMH, POTEKAOIIEH 110 YPABHEHHIO
CoHa(r)+302(r)=2C0:(r)+2H20(x).
Bo3MoKHa ITH 3Ta peaklMs NMPH CTaHIAPTHBIX YCIOBHAX?
3anaua 3
Peakuus WaeT 1Mo ypaBHEHHIO!
CaCOs(1) == CaO(r) + COx(r); AH’> 0.
a) ONpeNeIuTh Kak M3MEHHUTCS CKOPOCTh OOpaTHOH peakiud, ecliu
konuenTpanuio CO; yBeIHYHTE B 7 pas;
0) HamucaTh BBIPAKEHHE KOHCTAHTBI PABHOBECHS, KYIa CMECTHTCS
PaBHOBECHE, ECIIH TEMIIEPATYPY MOHHU3UTL; J1aBJIEHHE MTOBLICHTL?
3anaua 4
PaccunTaTh Ha CKOIBKO I'PAaJyCOB HYKHO TOBBICHTE TEMIIECPATYPY,
4T00BI CKOPOCTH peakiiK Bo3pocna B 27 pas. y =3.

Japaua 5
Omnpenenure, KAKHE U3 collel roasepraoTes ruaponusy? CocraBbTe HOHHO-
MOJIEKYISPHBIE M MOJIEKY/ISPHBIE VpaBHEHHS peakiUy THIpolIH3a Coleil.
Vkaxute peakuuio cpeasl. Kakoe 3nadenwe pH uMeEOT pacTBOpbI THX
couneii? CuSOy, CsCl, K;CO3

12
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Bapuanr 8
3anaya 1l
B 3,0 r okcupa mertamna coaepxkurca 0,6 r kucmopoaa. BeuMcaIuTh
MOJISIPHYIO Maccy IKBHBAJEHTa MeTajljla i OKCH/A.
3anaua 2
Jlnst TepMOXMMHUYECKOr o rpolecca
2HN03[3¢}| + Sm — H2SD4(}H) + ZNOU—) : AH"= —285,3 I-(,[[}K

4) paccyuTarTh CTAHJAAPTHYK JHTAIBIWK 00pa3oBaHHUs a30THOM
KHUCJTOTbI;

0) YCTAaHOBUTHL BO3MOMKHOCTE HMPOTEKAHUS POLECCa B CTAHAAPTHBIX
YCIIOBHAX, HWCXOAA W3 CTaHAApTHBIX 3Ha4YeHWid HHepruii ['mdbca
YUaCTBYIOIIMX B PEAKIIMH BEIECTB.

3anaua 3

Peaknuusa uaer no ypaBHeHHIO:

ANO(F) + Ou(r) == 2NOx(r): AH’ (0.

a) ONpPEACNINTE KAK H3MCHHUTCA CKOPOCTh NPAMOH PEaKLiH, €ClIH
00beM CHCTEMBI YMEHBLINTB B 3 pasa;

0) HanMcaTh BLIPAKEHHE KOHCTAHTBI PABHOBECHS; KaK HY/KHO
M3MEHHUTb TeMIeparypy H KoHuenrpauuo NO, urodbl paBHOBecHE
CMECTHIIOCh BIPABO?

3anaua 4

Paccunrars Ha CKONBKO IPajlycOB HYKHO TTOHM3WUTh TEMIIEPATYPY,

4TOOBI CKOPOCTh PEakliMu yMEHbIINIach B 64 paza. y = 2.

3anaua 5
Onpenenure, Kakue U3 conei noasepratwTes ruapoin3y? CoctaBbTe HOHHO-
MOJIEKYISIPHBIE M MOJEKY/ISApPHBIE YPAaBHEHHA PpeakiMH THIPOIH3a COJEH.
Vkaxute peakuuio cpeasl. Kakoe 3nauenne pH umeroT pacTBopbl 3THX
conei? MgSQ0,, LizS, RbNO;

Bapuaur 9
3agaua 1
CKONBKO JIUTPOB BOJIOPO/A BHIZICAWTCA TPH B3aUMOJCHCTBHH C
KHCIOTOH 5 T MeTaiia, MOJISApHas Macca IKBHBAJEHTa KOTOporo papHa 20
r/mons?

3anaua 2
Ha ocCHOBAaHMM CTaHIAPTHLIX TEIJIOT 00pa3zoBaHMs (&H‘:’J1r ) "
. 298

aBGCOMOTHEIX CTAHAAPTHBIX HHTPOMHI (S”,q) COOTBETCTBYIOIIHX BELIECTB
BEIYHCITUTE AG g5 PEAKIIMH, TIPOTEKAIONIEHT 110 YPABHEHHIO
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2PHa(r) + 40:(r) = P2Os(1)+ 3H20(%).
Bo3moskHa 11 3Ta peakims MpH CTaHIapTHBIX YCITOBHAX?
3anaua 3
Peakius MIET 110 ypaBHEHHUIO:
COClLy(r) &= CO(r) + Clyr); AH’> 0.
a) ONpe/ICMTh KaK H3MEHHTCA CKOPOCTh 0DpaTHOM peakiiu, eciu
koHueHTpauuio CO yBenuuuTs B 4 pasa, a koHueHrpauuio Cly
YMEHBUIMTE B
2 paza?
0) HamKUcaTh BbIpaKeHHE KOHCTAHTHI PABHOBECHS; KY/a CMECTHUTCH
paBHOBECHE, ECIIH YBETHYHTH JaBJICHHE; MOHU3UTH TEMIEpaTypy’
Janaua 4
PaccunTtath Ha CKOIBKO IPaJyCOB HY#HO MOBBICHTE TEMIIEPATYPY,
4TOOBI CKOPOCTh pPeaKNH YBEIHYHUIachk B 9 paz? y = 3.
3anaua 5
Onpenenure, Kakue U3 colel moasepratoTea ruapoiusy? CoctaBbTe HOHHO-
MOJIEKYIISIDHBIE M MOJIEKYIISIPHBIE YPaBHEHHMS PEaKIMH THAPOIN3a COJEH.
Vikaxute peakuuio cpeasl. Kakoe snauenne pH umeror pactBopsl 3THX
coneii? AI(NO3)s, NH4Cl, Na>SO4

Bapuanr 10
3ajnaua 1
[Tpu okuciaenuy 7,2 r ABYXBAJICHTHOrO MeTallia obpasosaiock 12,0 r
€ro OKCHJA. BBIYMCIHTE MOISIPHYIO MACCy IKBHBAJICHTA MeTajula M €ro
MOJIBHYH Maccy.

3anaua 2
Ha ocHOBRaHMM CTaHIAPTHBIX TEIUIOT 0Opa3oBaHHUsA (AH”f ) n
298

aBCoMOTHBIX CTAHAAPTHBIX SHTPONHil (S”,05) COOTBETCTBYIOIIMX BELIECTB
BEYUCIHTE AG” 505 PEAKIUUH, IPOTEKAIOIET 10 YPABHEHHIO!
2H3S (r) + SOq(r) = 3S(1) + 2H20(x).
Bo3smoxxHa 1 9Ta peakuus [IpH CTaH1apTHLIX YCIOBHAX !
3apaua 3
Peakuus uiaer 1o ypaBHEHHUIO!
2C0(r) = COu(r) + C(); AH <0,

a) onpenenuTh Kak M3MEHHMTCA CKOPOCTh MPAMOH pEeakKilHh, €ciin
00BEM B CHCTEME YMEHBIINTh B 7 pas;

0) HamMcaTh BBIPAKEHHE KOHCTAHThl PABHOBECHA; KaK HAJIO
M3MEHHTH KoHuenTpanuio CO u TeMnepaTypy, 4To0bI CMECTHTE PABHOBECHE
BITpaBo?

3anaua 4
PaccunTtath Ha CKOIBKO IpajaycoB HYKHO TOHH3HTH TEMIEPATypy,
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4TOOBI CKOPOCTH peaKIMi yMeHbIMIack B 81 pas. y = 3.

Jamaua 5
Onpenenure, KakHe H3 coieil moasepraoTesa ruaponu3y? CocTtaBbTe HOHHO-
MOJIEKYISAPHBIE M MOJEKV/ISPHBIE YPaBHEHHSA PEAKIMH THIPOIM3a COIECH.
VEkaxute peakunio cpeabl. Kakoe 3nadyenne pH uMeOT pacTBOpbl 3THX
coneii? NaNQOs, Pb(NOs),, CdCl»

Bapuanr 11
3ajnaua 1
Ha okucnenne 0,87 r Bucmyra pacxoayercs 0,10 r kucinopopa.

Berauciauts MOIAPHYIO MaCCy S3KBHBaJICHTa BHCMYTA.

3ajgaua 2
Ha ocHOBaHMM CTaHIAPTHLIX TEIJIOT 00pa3oBaHHUs (&H”JTr ) u
, 298

abCOMOTHBIX CTAHAAPTHBIX AHTPONHI (S”,95) COOTBETCTBYIONIMX BEIECTB
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BeiunciTh AG” peakumm ipu T=300K. Bo3MokHO 1H caMONPOH3BOIIBHOE
HPOTEKaHUE poLiecca NPy JaHHOI Temieparype?

27ZnS(t) + 302 (1) = 2ZnO(y) + 250; (1
3anaua 3

Pcamuux HICT 11O }T)B.BHCHM}O:
2Hs) + Oy == 2H,04; AHC <0,
El) pElCC‘-][d'I"ElTh BO CKOJIBKO pﬁ'.l CJ[CJJ.}’CT _‘y’BCJ]H'—IHTb KOHL[CH'I'paLlHH]
Hz, uT0o0OBI CKOpOCTH TpAMOI peakiiiu yBenuuuaach B 100 pas;
6} HAIIHCAThL Bl:lpEl')KCHHC KOHCTAHTEI pHEHDBCCHH; KdK H4I0
W3MEHHTD JIABICHUE ¥ TEMIIEPaTypy, YTOObI CMECTHTh paBHOBECHE BIPaBo?
3anaua 4
PaccunTtaTh BO CKOJBKO pa3 M3MEHHTCA CKOPOCTh pPEaKUHH, €CIIH
TeMmIepaTypy nobbicuth Ha 50 °C. y = 2.
3ajnaua 5
Onpenenure, KaKWe U3 coIcil moasepraoTesa ruaponusy? CoctaBbTe HOHHO-
MOJIEKVISAPHBIE U MOJEKV/ISIPHBIE YPaBHEHHS PEAKLMH THUIPOJIH3a COJEH.
VYkaxute peakuuio cpeabl. Kakoe 3naduenme pH mMeroT pacTBopbl 3THX
conei? Li>SiOs, KBr, Zn(NOs):

Bapuaunr 12
Janaua 1
Ha welrpamusanuio 0,943 r kucnotsl u3pacxomosanu 1,288 r

F'HAPOKCHIA KallHA. BeraucauTs MOIAPHYIO MacCy SKBHBaJICHTa KHCIOTHL.

Janaua 2

Ha ocHOBaHMM CTaHAAapTHBIX TEMJIOT 0O0pa30BaHUA (.&Hﬂf ) M
. 208

aBGCOMOTHBIX CTAHAAPTHBIX HTPONHil (S”,q) COOTBETCTBYIOIIHX BELIECTB
seruncaute AG” peakuuu npu T=400K. Bo3M0OKHO 1M CAMOIIPOU3BOJILHOE
MpoTEKaHKe Mpoliiecca Npu JaHHoH Temneparype?

Cl» ir) T ZHJ{.-].—} 2HCI nt Jaiy.

3anaua 3
Peakums uaer no ypaBHeHHIO:
Apey + 2By =—= C ,; AH'<0
{T8) (r) (TE)» .
a) paccuHTaTh Kak M3MEHHTCA CKOPOCTh NMPAMOH peakivH, €CIIH

JABIICHHC B CHCTEME YMCHBIIHTE B 3 pas3a,
6) HAITHCATH BLIPa*KCHHC KOHCTAHTEI pABHOBCCHA, KaK Hal0

H3MCHHUTE JaBIICHHC W TEMIICPaTYPY, qTOOLI CMECTHTD paBHOBECHE BIEBO?

Janaua 4
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PaccuuraTh BO CKOJIBKO pa3 U3MEHHTCS CKOPOCThb pPeakLHH, eClIH
Temreparypy nosbicuts Ha 20 'C. y = 2.
3apaua 5
Onpenenure, kakue w3 colteil nojsepratores rufponusy? CocraBbTe HOHHO-
MOJICKY/IAPHBLIE W MOJICKY/ISIPHBLIC YPAaBHEHHS PEAKLMH TUPOJIH3A COJICH.
Vikaxure peakuuio cpeasl. Kakoe snauenne pH umeror pacrBopbl 2THX
conei? NaxCOs, Ba(NO:z)2, FeSO4
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Bapuaur 13
3anaua 1
Ha peakumro 0,44 r conu mzpacxoaosanu 1,14 r ruipokcuia HaTpHs.
BBI4UCIUTE MOJISIPHYE) MACCy DKBHBAJICHTA COJIH.
Janaua 2
Jst TepMOXMMHUYECKOr o Ipolecca
Nﬂzom + HzO{m} — ZNEDHU}; AH’= _153,6 K1

a) pacCUHTaTh CTAHIAPTHYIO SHTANBITHI0 00pa3oBaHHs THIPOKCHIAA
Hatpua NaOH;

0) YCTaHOBHTE BO3MOKHOCThH MPOTEKAaHHA Mpolecca B CTaHIAPTHBIX
VCIOBHAX, HCXOOS W3 CTaHZAPTHBIX 3HaueHWi oHHepruii  ['mbOca
Y4aCTBYIOIIHX B PEAKIIHH BEIIECTB.

3anaua 3

Peaxkuus WaeT 1mo ypaBHEHHIO!

COyy + Hyyy &= CO, + HyOy,y; AH<0.

a) paccuMTaTh KakK M3MEHHTCS CKOpPOCTh TPAMOH peakiHH, ecln
KOHIIEHTPAIHI0 BOAOPOAA YBEIHYHTL B 3 pasa, a koHueHtpaiuio CO:
MOHHU3WUTH B 3 pasa.

0) HamMcaTh BBIpAKEHHE KOHCTAHTHI PaBHOBECHSA; KyJa CMECTHTCA
paBHOBECHE, €CJIH TEMMEPaTypy MOBLICHTD, IABIEHHE MOHU3HThL?

3anaua 4

Paccunrate BO CKOIBKO pPa3 H3MEHUTCS CKOPOCThL PEAaKIHMH, eCJIH

Temrepartypy nouusnuts Ha 30 °C.y = 4,

Jamaua 5
Onpeaenure, Kakue U3 conei noaseprarwTes ruapoinn3y? CocTaBbTe HOHHO-
MOJICKYJIAPHBIC M MOJICKYIAPHBIC YPABHCHHMA PEAKLMH THAPOJIH3A COJICH.
Vkamure peakuuio cpenanl. Kakoe 3nauenne pH umeror pactsopbl 3THX
conei? NapxCO3, Ba(NO3), FeSOy

Bapuanr 14
3amaua 1
Oxucnenunem 1,4 r kaamus nonyunnu 1,6 r okenna. Beruucenurs
MOJIAPHYIO MAacCy KBHBAJICHTA KaJAMHA.
3anaua 2
Ha ocHoBaHHMH CTaHIapTHBIX Terior obpasoBanus (AH . ) u
abcomoTHBIX cTanaapTHIX SHTporuii ( S”,g4) COOTBETCTBYIOLMIMX BEILECTB
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BeiunciTh AGY peakimn npu t=5 °C., Bo3MOMXKHO JH CaMONPOH3BOIIBHOE
MpoTeKaHHe Mpolecca Mnpu AJaHHOH TemrnepaType?

CoHu(r) + HO(r) — CoHsOH ().

3anaua 3
Peakiust MaeT 10 ypaBHEHHIO:
Axry + 3B == 2C )+ 4/1; AH<0.
Jamaua 5
Onpenenure, kKakue U3 colicit nojaseprarotes rujiponusy? CocraBbTe HOHHO-
MOJICKY/ISIPHBIC W MOJICKY/ISIDHBIC YPABHCHHS PCAKLMH TMIPOIH3a COJICH.
Vkamure peakuuio cpejbl. Kakoe 3nauenne pH umeror pactBopbl 3THX
conei?

4) pacCYMTATh KAK M3MEHHUTCH CKOPOCTh OOPATHOH peakuuH, eciu
00BbEM CHCTEMBI YMEHBLINTB B 2 pasa;
0) HanucaTh BBIPAKCHHE KOHCTAHThLI PABHOBECHS; KaK HAaJ10
M3MEHUTh 00BEM M TeMIIEpaTypy, 4T00bl CMECTHTE PABHOBECHE BIICBO?
3anaua 4
OnpeennTh BO CKOIIBKO pa3 H3MEHHTCS CKOPOCTh PEaKIMH, €CIlIn
Temreparypy nouusuts Ha 20 °C.y = 5.
3apaua 5
Onpenenure, Kakue u3 conei noasepratwTes ruaponn3y? CoctaBbTe HOHHO-
MOJICKY/APHBIC M MOJCKYIAPHBIC YPABHCHHMA PCAKUMH THPOIM3a CONCH.
Vkaxure peakuuto cpeiasl. Kakoe snmauenme pH uMmeror pacTBopbl 3THX
conei? FeBrs, NaNO,, KBr

Bapuanr 15
Janaua l
BeHMHCINTE MONSPHYIO MAccy SKBHBAJIEHTAa XpoMa B OKCHIIE, B
KOTOpOM cofiepskutTcs 52 % xpoma.

3anaua 2
Ha ocHOBaHMHM CTaHmapTHBIX TeroT obpasosanus (AH® u
f, 298

abcomoTHBIX cTaHaapTHBIX SHTPOIHH ( S°,54) COOTBETCTBYIOMINX BELIECTB
BeIUHCIuTE AGY,q5 peakimm, npoTexaroneii mo ypaBHeHHHO:
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4 HCI (r) + Oz(r) = 2H;0 (1) + 2Cl3 (7).
BosmoxkHa i 9Tta peakius [pH CTaH1apTHIX YCIOBHsIX?
3anaua 3

Peaxuys uaet mo YPaBHCHHHO!

2502(1—) + 02(1—) — 2803{;); AH® < 0.

a) pacCUMTaTh KaK U3MEHHUTCSA CKOPOCTb MPSIMOI peaKiliu, eciH
KoHLeHTpauuio SO» yBelHYHTL B 2 pasa, a KoHueHTpauuo O yMEeHbIINTD B
2 pasa;

0) HamKMcaTh BBIPAKEHHE KOHCTAHThl PaBHOBECHSA; Kylda CMECTHTCH
paBHOBECHE, €CJIH TEMIEPATypy MOHU3HTE; JaBICHHE MOBBLICHTE?

3ajaua 4

BBIYHCITHTE BO CKOJBKO Pa3 H3MEHHTCA CKOPOCTh PEaKUHH, €CIn

Temieparypy noebicuth Ha 30 °C.y = 2.

3anaua 5
Omnpenenure, KAaKHEe U3 collel roasepraoTes ruaponusy? CocraBbTe HOHHO-
MOJIEKYAAPHBIE W MONEKYISAPHBIE YPaBHEHHSA PEAKIMH THIPOIH3a CONEH.
Vkaxute peakuuio cpeasl. Kakoe 3nauennme pH MMeOT pacTBOpbI 3THX
coneii? CrCls, Na;PO,, LiNOs

Bapuaur 16
3anaua 1
B peakuun 1,53 r cypbmsbl coeguustorest ¢ 1,00 r ceposl. Beruncauts
MOJSIDHYK)  MAaccy OKBHUBAJIIEHTa CYPBMBI, €CJIH  MOJsApHas  macca
SKBHBaJIeHTa cepbl paBHa 16,00 r/Moinsb.
3anaua 2
Jli1 TepMOXHUMHYECKOI 0 IpoLecca
2NO (r) + 02(r) = 2NO; (r) ; AH=—114,7 k][Ix
4) paccyMTaTh CTAHAAPTHYIO YHTANLIIHIO 0Dpa3oBaHus OKCH/A a30Ta

(11);

0) ycTaHOBHUTBH BO3MOXKHOCTBL MPOTEKAHUS NPOLECcCa B CTaHIAPTHBIX
YCIIOBMAX, HCXOOd M3  CTAaHApPTHBLIX 3Ha4eHHH oHepruii ['wdOca
YYACTBYIOLIMX B PEAKLMH BELLECTB.

3anaua 3

Peaxuus uuer no ypaBHeHHIO:

Na(r) + 3Ha(r) = 2NH;(r) ; AH < 0.

a) paccyMTaTh KakKk H3MEHMTCA CKOPOCTh NPAMOH pEeakKlHH, €CIH
NIaBJICHHE B CHCTEME YMEHBIIMTL B 3 pas3a;

0) HamucaTh BHIpA)KEHHE KOHCTAHTBHI PABHOBECHA; Kyla CMECTHTCA
paBHOBECHE, €CIAM  KOHUeHTpauuro N;  yBeIMYHTh;  TEMIIEpaTypy
YMEHBIIHTE?

3anaua 4
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Paccuurath yemy paBeH TemnepaTypHblii KO3((HIMEHT CKOPOCTH
peaxunu, eciu Temmnepatypy noumsuid Ha 40 "C, a ckopocth peakimu
H3MeHUI1ach B 81 pas.

3anaua 5
Onpenenure, kakue U3 coaeil noasepratores ruaponusy? CocraBbTe HOHHO-
MOJIEKY/IAPHBIE U MOJIEKY/IAPHBIE YPAaBHEHWS peaklMH I'HMApPOJM3a COJIeH.
Vkamure peakuuio cpensl. Kakoe snadenwe pH uMeroT pacTBOpbl 3THX
coneii? SnCls, K»Si0s, Lil

Bapnaur 17

Janava 1
BBIYHUCINTE MOIIAPHYIO MACCY 3KBHUBAJIEHTa cepsl, 3Has, 4to 1,00 r eé
coequuseTca ¢ 1,75 r skenesa, MoIspHas Macca KBHBAJIEHTa KOTOPOTO
27.90 r/mons.

3anaua 2
Ha ocHOBaHMM CTaHIAPTHBIX TEIJIOT 00pa3oBaHUs (AH“f ) u
. 298

a0COMOTHBIX CTaHAAPTHLIX AHTPOIHI (S”,45)COOTBETCTBYIOIMX BEIIECTR
BeiauCInTh AGY,g5 peakumm, npoTeKaromen Mo ypasHEHUIO

CH30H () + 1,502 (r) — CO; (r) + 2H20 ().
Bo3moxkHa i 9Ta peakius [pH CTaHIapPTHLIX YCIOBHSIX !

Janaua 3
Peakimst uaeT no ypaBHEHHIO:
FeO(t) + CO(r) = Fe(T) + CO2(r); AH">0.
4) pacCUMTaTh KaK M3MEHHUTCS CKOPOCTh MPAMOH peakunH, ecin
koHueHTpaiuo CO yBenmHuuTh B 5 pas;
©) HamucaTh BBIPAKEHHE KOHCTAHTHI PABHOBECHS; KaK HaI0
W3MEHUTHh 00BbEM M TEMIEpaTypy , YToObI pABHOBECHE CMECTHTh BJIEBO?
Janaua 4

PaccunTaTh BO CKOJIBKO pa3 H3MEHHTCSA CKOPOCTh PeaKiHH, eCIIH
TemrepaTypy noebicuth Ha 10 °C. y = 3.

3anava 5
Onpenenure, kKakue U3 colleil nojaseprarores rujiponusy? Cocrasbre HOHHO-
MOJIEKY/ISIPHBIE M MOJEKYIISIPHLIE YPaBHEHUSI PEaKLMH TUAPOIH3a COllel.
Vkaxure peakuuio cpeisl. Kakoe 3nauenne pH umeror pacrBopbl 3THX
coneii? KNO-, FeCl,, KCl
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Bapuanr 18
3amauya 1
Beiuuciurs MDJ[HpH}’}O MHCC)’ AKBHUBAJICHTA METAJ1a, 3HAH, 4TO
0,583 r ero BeITeCHUIM U3 KHCIOTHI 220 M Bogopo/Ia.

Jamaua 2 0
Ha ocHoBaHMM cTaHAapTHBIX TemnoT oOpazoBanus (AH ) u
2984

a0COMIOTHBIX CTaHAAPTHBIX SHTPONHIH (S”,45)COOTBETCTBYIOMMX BEIIECTB
seruncauth AG” peakimu npu T=750K. Bo3MOKHO /1M CaMOIIPOU3BOJIBHOE
npoTeKaHHWe Mpolecca Mpu AaHHOH TemnepaType?
NHqNO_‘q{-.-} — NEO“-) + 2H20[|-\].
3anaua 3

Peakuust uaer no ypaBHEHHUIO:

MgCOs(1) T= MgO(1) + COu(r); AH® < 0.

4) KaK M3MEHHUTCA CKOpPOCThH 00paTHOM peakuuu , ecian odbem CO;
YBEJIHYHTEL B 3 pasa;

0) HamMcaTh BBIPAKEHHME KOHCTAHTHI PABHOBECHS; Ky/a CMECTHTCH
pPaBHOBECHE MNPH  TMOHMKEHMH  TEMIICPATYPBI; TPH  YMEHBIICHHH
koHueHtparun CO;?

3amaua 4

OnpenenuTs YeMy paBeH TeMIEpaTypPHbIH KOI(D(HIHEHT CKOPOCTH
peakilii, eclii CKOPOCTh peakiuu M3MEeHMNIach B 8 pa3 MpH MOHHKEHHH
temmnepatypsl Ha 30 °C.

3anaua 5
OnpenenuTte, KaKHe U3 CONeH noaseprawTes ruaponu3y? CoctaBbTe HOHHO-
MOJICKY/ISIDHBIE M MOJIEKY/ISPHBIE YPABHEHHs PEAKIMH TH/POJIM3a COJIEH.
Vkaxure peakunto cpeabl. Kakoe 3navenne pH uMeroT pacTBopbl 3THX
coneii? NHsNOs, NaNOs, Cra(SO4);

Bapuanr 19
3apnaua 1
BBIYHCITUTE BAJIEHTHOCTH MBIIILAKA B COCIMHEHHH €ro ¢ Cepoii, B
koTopoM Ha 1,00 r meiubsaka npuxoaures 1,07 r cepel. Monspaas Macca
SKBHUBAJIEHTA cepbl paBHa 16 r/MOIb.
Ha ocHoBanuu CT&H,E[apTHbI}% a%%l?ﬁﬂ% oOpa3zoBaHus (&H”f 293} 5|

aBGCOMOTHEIX CTAHAAPTHBIX dHTPONHil (S”,q) COOTBETCTBYIOIIMX BEIIECTB
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BeiuncinTh AG” peakumu ipu T=700K. Bo3MokHO M caMONPOH3BOIIBHOE
MpoTeKaHHe Mpolecca Mnpu AJaHHOH TemrnepaType?
2S0; (r) + Oz2(r) — 2503 (7).
3anauya 3
Peakuusa uaeT no ypaBHEHHIO:

2N,O(r) = 2No(r) + Os(r); AH? < 0.

a) paccuMTaTh BO CKONBKO pa3 CIEIYyeT YBEIHYHTh
KOHLEHTpauu N>O, 4TobbI CKOPOCTh NPSIMOI peaklMKi BO3pocia B 25 pas;
0) HanKcaTh BBIPAKCHHE KOHCTAHTLI PABHOBCCHS, KY/1a CMECTHTCH
PABHOBECUE MPH ITOHHKCHHU TEMIICPATYPbI ; IIPU YBEITHYCHHH J1aBJICHU:?
3anava 4

OnpejenuTh BO CKOJIBKO pa3 H3MEHUTCS CKOPOCTh PEaKLHH, CCIIn
Temreparypy noeeicuth Ha 40 °C. y = 3.
3agaua 5
Onpenenure, Kakue u3 coneil noasepratoresa ruaponusy? CoctaBbTe HOHHO-
MOJICKYJISIPHBEIC M MOIEKY/ISAPHBIC YPABHEHHMA PEAaKLMH THPOIH3A COmneil.
Vkaxure peakunto cpeabl. Kakoe snauennme pH umeror pacrBopsr 3THX
conei? KsPO4, Mg(NO3)2, RbClI

Bapuanr 20
3anaua 1
Ha oxucnenune 0,76 r meramia u3pacxomosano 140 mn Kucimopojaa.
BBIYHMCIHTE MOISPHYIO MAcCy SKBUBAJIEHTAa METasa.

3anaua 2
Ha ocHoBaHMM cTaHaapTHBIX TEIUIOT 0O0pa3oBaHMA (;}.H”f ) H
., 298

abCOMOTHBIX CTaHIapTHBIX YHTPOMHI (S”,4) COOTBETCTBYIONIMX BEIICCTB
BIYHCIUTE AGY g5 pEaKLMH, IPOTEKAIOIIEH 110 YPABHEHHIO
B:0s(yy + 3Mgy) = 2Bgy + 3Mg0y).
BosmoskHa JTH 3Ta peakuMs [pH CTaHAAPTHBIX YCIOBHAX?
3anaua 3
Peakumsa uper no ypaBHEHHIO:
4HCI(r) + Oz(r) = 2H,O(r) + 2Cly(r); AH" < 0.

a) KaK W3MEHHUTCSA CKOPOCTh OOpaTHON peakiini, €CliM JIaBIeHHE B
CHCTEME YBEITHYHUTE B 3 pasa;

6} HAITHCATE BRIPAAKCHHC KOHCTAHTEI PABHOBCCHA, KYJId CMCCTHTCH
PABHOBECHE, €CITM TeMIEepaTypy MOBBICHTh; 00bEM YBEITHYHTH?

3anaua 4

OnpenennTh YeMy paBeH TeMIepaTypHBIH KO(D(HIMEHT CKOpPOCTH
peakiyu, ecM NpH noskimenun Temnepatypsl Ha 10 °C, ckopocTs peakimn
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U3MEHHTCA B 4 pasa.

3anaua 5
Ornpenenure, Kakue U3 collei noasepratores ruaponusy? CocraBbTe HOHHO-
MOJIEKY/ISIPHbIE M MOJICKYISPHBIE YPaBHEHHs pPeakLMH THAPOIH3a COJICI.
Vkaxure peakunio cpenpl. Kakoe snasenuwe pH uMelor pacTBopbl 3THX
conteit? Nal, K-S, NaBr

4. ®aiin u/unu bT3 c NOAHLIM KOMMNAEKMOM OUEHOYHbIX MaMepuanoe npusaazaemcs.
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